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J.nr. NST-4201-00756  

 

Den 26. maj 2015 

Folketingsmedlem Troels Lund Poulsen (V) har den 18. maj 2015 stillet følgende 

spørgsmål nr. S 1271, som hermed besvares.  

 

 

Spørgsmål nr. S 1271 

I den seneste status for implementeringen af initiativerne i aftale om Vækstplan 

for Fødevarer fra Erhvervs- og Vækstministeriet af 18. november 2014 fremgår det 

i relation til kvælstofindsatsen i vandplanerne, at »Miljøministeriet er fortsat ved 

at forberede det faglige grundlag for næste generations vandplaner. I forbindelse 

med udsendelsen af vandplaner for anden planperiode og tilhørende 

bekendtgørelser om miljømål og indsatsprogrammer i høring vil partierne blive 

inddraget i drøftelser vedrørende den fremtidige indsats«, vil det sige, at der i den 

forbindelse bliver lavet et nabotjek af miljømål, indsatsprogrammer, virkemidler, 

målemetoder m.v. mellem regeringens foreslåede kvælstofindsats og 

kvælstofindsatsen i sammenlignelige lande, jf. ministerens svar på spørgsmål nr. S 

1181 i folketingsåret 2014/2015?  

 

Svar 

Som følge af Aftale om Vækstplan for Fødevarer (april 2014) er der ved at blive 

gennemført et vækst- og nabotjek af miljøreguleringen i nabolande, herunder også 

af krav til landbruget som følge af vandrammedirektivet. Nabotjekket er under 

færdiggørelse. 

 

I forhold til inddragelse af partierne fremgår det af betænkning over forslag til lov 

om vandplanlægning, afgivet af Miljøudvalget den 12. december 2013, at partier 

bag lovforslaget inviteres til drøftelser forud for ”1) udmeldingen af rammerne til 

kommuner og vandråd, 2) udsendelsen af samlede vandområdeplaner og 

tilhørende bekendtgørelser om miljømål og indsatsprogrammer i høring samt 3) 

offentliggørelsen af endelige vandområdeplaner og udstedelsen af bekendtgørelser 

om miljømål og indsatsprogrammer.”  

 

Partierne er hidtil blevet inddraget i processen som forudsat. Partierne vil ligeledes 

blive inddraget inden vedtagelsen af vandområdeplanerne. Det igangsatte vækst- 

og nabotjek kan anvendes som en del af grundlaget for drøftelserne. 
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